



बंशीधर न्यूज

कलम है, तो आवाज़ बुलंद

मैं हेमंत सोरेन थापथ लेता हूँ कि...

हेमंत सोरेन ने झारखंड के 14वें मुख्यमंत्री के रूप में ली शपथ

बंशीधर न्यूज

रांची। झारखंड के राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने गुरुवार शाम 4:11 बजे हेमंत सोरेन को मुख्यमंत्री के रूप में पद और गोपनीयता की शपथ दिलायी। हेमंत सोरेन ने राज्य के 14वें मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली है। यह उनका मुख्यमंत्री के रूप में यह चौथा कार्यकाल होगा। शपथ ग्रहण समारोह को लेकर मोरहाबादी मैदान पर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए थे। नगर के मोरहाबादी मैदान पर आयोजित शपथ ग्रहण समारोह में राज्यपाल संतोष गंगवार के मंच पर पहुंचने के बाद राष्ट्रगान हुआ। इसके बाद राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने हेमंत सोरेन को मुख्यमंत्री पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह के दौरान मंच पर हेमंत सोरेन के पिता शिवू सोरेन एवं मां रूपी सोरेन मौजूद रहीं। पिता के ठीक बगल में हेमंत सोरेन तो उनकी मां के बगल में पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी मौजूद बैठी थीं। मंच पर हेमंत सोरेन के बगल में कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, विपक्ष के नेता राहुल गांधी बैठे। गांधी के ठीक बगल में हेमंत सोरेन की पत्नी व विधायक कल्पना सोरेन मौजूद रहीं।



इसके अलावा अखिलेश यादव, तेजस्वी यादव, अरविंद केजरीवाल समेत इंडी गठबंधन के राष्ट्रीय व प्रदेश स्तरीय तमाम नेता मौजूद रहे। यह मंच इंडी गठबंधन की एकजुटता का एहसास करा रहा था।

ऐतिहासिक जीत हुई गठबंधन की

उल्लेखनीय है कि झारखंड विधानसभा चुनाव में इंडी गठबंधन को ऐतिहासिक जीत मिली है। जेएमएम, कांग्रेस, आरजेडी और भाकपा-माले को 81 में से 56 सीटों पर जीत मिली। इसमें जेएमएम को 34, कांग्रेस को 16, आरजेडी को 4 और भाकपा-माले को 2 सीटें मिली हैं। इस चुनाव में भाजपा के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को 24 सीटें मिली हैं। इस बार के विधानसभा के चुनाव में हेमंत सोरेन के नेतृत्व में इंडिया गठबंधन की यह बड़ी जीत है। जेएमएम

का यह अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है।

रिकार्ड चौथी बार सीएम बने हेमंत सोरेन

हेमंत सोरेन के झारखंड के मुख्यमंत्री पद की शपथ लेते ही राजनीतिक इतिहास में उनके नाम कई रिकार्ड दर्ज हो गए। वह राज्य के 24 वर्षों के अब तक के इतिहास में चार बार मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने वाले पहले राजनेता बन गए। इसके पहले उनके पिता शिवू सोरेन और भारतीय जनता पार्टी के अर्जुन मुंडा तीन-तीन बार मुख्यमंत्री की कुर्सी पर बैठ चुके हैं।

2013 में पहली बार ली थी शपथ

हेमंत सोरेन ने पहली बार 13 जुलाई 2013 को जामुमो, कांग्रेस, राजद गठबंधन के सहयोग से बनी सरकार में मुख्यमंत्री पद की शपथ ली

थी। इस सरकार का कार्यकाल 23 दिसम्बर 2014 तक था। दूसरी बार उन्होंने 29 दिसम्बर 2019 को शपथ ली थी। 31 जनवरी 2024 को इंडी की गिरफ्तारी के बाद उन्हें मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देना पड़ा था। जमानत पर बाहर आने के बाद 4 जुलाई 2024 को उन्होंने तीसरी बार मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी। हेमंत सोरेन का नाम झारखंड के ऐसे पहले मुख्यमंत्री के तौर पर दर्ज हो रहा है, जिन्होंने लगातार दूसरी बार सरकार में वापसी की है। बरहट सीट से लगातार तीसरी बार जीते हैं हेमंत सोरेन ने विधानसभा चुनाव में हेमंत सोरेन ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के गमलियल हेम्ब्रम को 39,791 मतों के अंतर से हराकर बरहट सीट पर जीत दर्ज की। इससे पहले सोरेन दो बार इसी सीट से विधानसभा का चुनाव जीत चुके हैं।



झारखंड कैबिनेट में सात प्रस्तावों पर मुहर, सदन का विशेष सत्र 9 दिसंबर से

मईयां योजना के लाभुकों को 2500 रुपये

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने गुरुवार को पहली कैबिनेट में विधानसभा के विशेष सत्र के आयोजन की स्वीकृति दे दी है। विधानसभा का विशेष सत्र 9 दिसंबर से 12 दिसंबर तक चलेगा। इस सत्र में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सरकार का विश्वास मत हासिल करेंगे। विशेष सत्र के लिए स्टीफन मरांडी को प्रोटेम स्पीकर बनाया गया है। इस कैबिनेट में कुल सात निर्णय लिए गए। कैबिनेट की बैठक के बाद



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने प्रोजेक्ट भवन में पत्रकारों को कैबिनेट में लिए गए फैसलों की जानकारी दी। एक-दो दिनों में मंत्रिमंडल विस्तार की संभवना पर

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि जल्द ही झारखंड में बहुमत की सरकार का गठन होगा, एक-दो दिनों के अंदर ही मंत्रिमंडल का विस्तार संभव है। सरकार बहुत ही

मजबूती से आने वाले दिन में काम करेगी, मुख्यमंत्री सोरेन ने बताया कि राज्य का राजस्व बढ़ाने पर खनन के विभिन्न दरों की समीक्षा की जाएगी। खनन पर लगने वाले टैक्स को बढ़ाने पर विचार किया जाएगा, इसके लिए कमेटी बनेगी।

कैबिनेट में इन पर भी लगी मुहर

■मईयां सम्मान योजना के तहत दिसंबर से हर हाल में 2500 रुपये समान राशि देने का भी फैसला हुआ।

■असम के चाय बागानों में कार्यरत झारखंडियों की सुविधाओं के लिए एक विशेष सर्व दलीय समिति बनेगी और उसकी रिपोर्ट झारखंड सरकार को सौंपीगी।

■असम चाय बागान में काम रहे झारखंड के मूलवासियों की स्थिति को लेकर एक प्रतिनिधिमंडल असम जाएगा।

■वित्त विभाग को ये निर्देश दिया गया कि वह कोषांग गठित करें जो भारत सरकार के पास लंबित एक

लाख 36 करोड़ रुपये लाने का कार्य करें। इसके लिए कानूनी कार्रवाई करें।

■जेपीएससी और झारखंड कर्मचारी चयन आयोग का वार्षिक परीक्षा कैलेंडर 1 जनवरी 2025 से पहले जारी करने का निर्देश दिया गया।

■शहीद अग्निवीर अर्जुन महतो की माता हुलासी देवी को 10 लाख का चेक देने और उनके भाई बलराम महतो को नियुक्ति पत्र सौंपा। अर्जुन असम में 22 नवंबर को एक मुठभेड़ में बलिदान हो गए थे।

झारखंड के नये प्रभारी डीजीपी बने अनुराग गुप्ता

रांची। झारखंड सरकार ने सीआईडी के डीजी अनुराग गुप्ता को प्रभारी डीजीपी बनाया है। इस संबंध में गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने गुरुवार रात अधिसूचना जारी कर दी है। वह एसीबी और सीआईडी के डीजी के भी अतिरिक्त प्रभार में बने रहेंगे। वहीं डीजीपी के पद पर पदस्थापित अजय कुमार सिंह को स्थानांतरित करते हुए अगले आदेश तक धनबाद जिले के गोविन्दपुर के झारखण्ड सशस्त्र पुलिस-03 के समादेश के पद पर नियुक्त किया गया है। लकड़ा अपने कार्यों के अतिरिक्त धनबाद रेल के एस्पपी के प्रभार में रहेंगे।

झारखण्ड सशस्त्र पुलिस-5 के समादेश अजीत पीटर डुंगडुंग को स्थानांतरित करते हुए अगले तक देवघर का एस्पपी बनाया गया है। डुंगडुंग अपने कार्यों के अतिरिक्त देवघर जिले के झारखण्ड सशस्त्र पुलिस-05 समादेश के भी प्रभार में रहेंगे। साथ ही देवघर के एस्पपी अम्बर लकड़ा को स्थानांतरित करते हुए अगले आदेश तक धनबाद जिले के गोविन्दपुर के झारखण्ड सशस्त्र पुलिस-03 के समादेश के पद पर नियुक्त किया गया है। लकड़ा अपने कार्यों के अतिरिक्त धनबाद रेल के एस्पपी के प्रभार में रहेंगे।



मां बनीं एक्ट्रेस सोनाली सहगल, बेटी को दिया जन्म

फिल्म 'प्यार का पंचनामा' फेम पॉपुलर बॉलीवुड एक्ट्रेस सोनाली सहगल मां बन गई हैं। सोनाली ने एक बेटी को जन्म दिया है। बच्चे के जन्म से खुश आशीष ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर एक वीडियो पोस्ट किया है। बिजनेसमैन आशीष सजनानी से 7 जून 2023 में शादी करने वाली सोनाली सहगल 35 साल की उम्र में मां बन गई हैं। उन्होंने एक बेटी को जन्म दिया है। शादी के डेढ़ साल बाद सोनाली और आशीष एक प्यारी सी बेटी के माता-पिता बन गए हैं। बेटी के जन्म के बाद दोनों बेहद खुश हैं। आशीष ने अस्पताल में डांस करते हुए एक वीडियो शेयर किया और बच्चे के जन्म की खबर अपने फैंस के साथ

शेयर की। इस वीडियो में उनके बच्चे के रोने की आवाज सुनाई दे रही है। सोनाली ने आशीष सजनानी के साथ पांच साल तक गुपचुप तरीके से एक-दूसरे को डेट किया और डेढ़ साल पहले मुंबई में शादी के बंधन में बंध गए थे। इसके बाद सोनाली ने 16 अगस्त को इंस्टाग्राम पर पोस्ट कर ये खबर शेयर की कि वो और आशीष माता-पिता बनने वाले हैं। सोनाली की फिल्मों की बात करें तो उन्होंने 'प्यार का पंचनामा', 'जय मम्मी दी', 'सोनु के टीटू की स्वीटी', 'सेटर्स', 'हाइजैक', 'वेडिंग पुलाव' और 'बूंदी' में अभिनय किया है। सोनाली को 'रायता', 'नुरानी चेहरा', 'जाने कहां से आई है' के लिए भी जाना जाता है।

वीडियो में नहीं दिखा ऐश्वर्या राय के नाम के आगे 'बच्चन'



बॉलीवुड की खूबसूरत और प्रतिभाशाली अभिनेत्रियों में से एक ऐश्वर्या राय एक्टिंग और खूबसूरती के लिए दुनियाभर में लाखों प्रशंसकों की धड़कन अभी भी बनी हुई है। उन्होंने अपने करियर में कई हिट फिल्मों दी हैं। पिछले कुछ महीनों से ऐश्वर्या अपने काम की वजह से नहीं बल्कि अपनी निजी जिंदगी की वजह से खबरों में हैं। कहा जा रहा है कि उनके और अभिषेक बच्चन के बीच अनबन चल रही है। ऐसे में दुबई के एक इवेंट का वीडियो वायरल हो रहा है। ऐश्वर्या का इस वीडियो वायरल होने के बाद चर्चा हो रही है कि उन्होंने बच्चन सरनेम हटा दिया है। ऐश्वर्या राय ने हाल ही में दुबई में हुए कार्यक्रम में महिला सशक्तिकरण पर अपने विचार शेयर किए। इस इवेंट में ऐश्वर्या ने नीले रंग की ड्रेस पर

कढ़ाईदार जैकेट पहन रखी थी। इस इवेंट से ऐश्वर्या का एक वीडियो सामने आया है, जिसमें स्टैज पर आते ही ऐश्वर्या का नाम बड़ी स्क्रीन पर दिखाई देता है, लेकिन स्क्रीन पर दिख रहे उनके नाम के आगे बच्चन नहीं लिखा था। स्क्रीन पर केवल 'ऐश्वर्या राय' और उसके आगे 'इंटरनेशनल स्टार' लिखा था। इस वीडियो के वायरल होने के बाद लोगों का ध्यान इस बात पर गया कि क्या ऐश्वर्या ने अपने नाम से सरनेम बच्चन हटा दिया है। ऐश्वर्या राय का इंस्टाग्राम नाम ऐश्वर्या राय बच्चन है। वह इंस्टाग्राम पर पति अभिषेक बच्चन को भी फॉलो करती हैं। अमिताभ बच्चन के जन्मदिन के मौके पर उन्होंने अपनी बेटी आराध्या की एक तस्वीर उसके दादा अमिताभ के साथ शेयर की थी।

मुख्यमंत्री ने शहीद सिद्धे-कान्हू, भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर अर्पित की श्रद्धांजलि



शहीदों के सम्मान के लिए सरकार प्रतिबद्ध : हेमंत

बंशीधर न्यूज

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने गुरुवार को झारखंड राज्य के मुख्यमंत्री के रूप में पद की शपथ लेने के पहले ही दिन शहीदों को सम्मान देने की दिशा में एक बड़ा कदम उठाया। मुख्यमंत्री ने बोकारो जिला के चंदनक्यारी प्रखंड स्थित फतेहपुर गांव के निवासी शहीद अग्निवीर अर्जुन महतो की माता हुलासी देवी को अनुग्रह अनुदान राशि के रूप में 10 लाख रुपये का चेक सौंपा। इसके साथ शहीद अग्निवीर के भाई बलराम महतो को नियुक्ति पत्र प्रदान किया। इस दौरान विधायक कल्पना सोरेन, विधायक उमाकांत रजक और शहीद की बहन लक्ष्मी कुमारी मौजूद थीं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार हमेशा से शहीदों के साथ हर कदम पर खड़ी है। राज्य सरकार शहीदों के सम्मान और सहायता के लिए सदैव तत्पर है। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि शहीद अर्जुन महतो के परिजनों से कहा कि सरकार की विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाना सुनिश्चित करेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने पदभार ग्रहण किया

रांची। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन गुरुवार को शपथ लेने के बाद प्रोजेक्ट भवन पहुंचे और वहां पदभार ग्रहण किया। इस दौरान मुख्य सचिव अलका तिवारी, कैबिनेट सेक्रेटरी वंदना दादेल सहित अन्य आला अफसरों ने मुख्यमंत्री का स्वागत किया। साथ ही झारखंड सचिवालय सेवा संघ के अध्यक्ष ध्रुव प्रसाद के नेतृत्व में सचिवालय कर्मियों ने मुख्यमंत्री का स्वागत किया। उल्लेखनीय है कि हेमंत सोरेन ने चौथी बार रांची के मोरहावादी मैदान में प्रदेश के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। वह झारखंड के 14वें मुख्यमंत्री बने हैं।



रांची के डीसी बने मंजूनाथ भजन्त्री



रांची। झारखंड राज्य आजीविका संवर्धन सोसायटी के पद पर पदस्थापित मंजूनाथ भजन्त्री को रांची जिला का जिला दण्डाधिकारी एवं उपायुक्त नियुक्त किया गया है। भजन्त्री अगले आदेश तक अपने कार्यों के साथ रांची के बंदोबस्त पदाधिकारी के अतिरिक्त प्रभार में रहेंगे। इस संबंध में गुरुवार रात कार्मिक, प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग ने अधिसूचना जारी कर दी है। वहीं रांची डीसी के पद पर पदस्थापित वरुण रंजन को स्थानान्तरित करते हुए अगले आदेश तक रांची के प्रबंध निदेशक औद्योगिक आधारभूत संरचना विकास निगम के पद पर नियुक्त एवं पदस्थापित किया गया है। रंजन अगले आदेश तक अपने कार्यों के साथ खान आयुक्त के अतिरिक्त प्रभार में रहेंगे।

रांची। झारखंड के नवनिर्वाचित विधायकों को वाई श्रेणी की सुरक्षा दी जायेगी। स्पेशल ब्रांच की समीक्षा के बाद यह निर्णय लिया जाएगा। इसके बाद कुछ मंत्रियों और नेताओं को वाई प्लस सुरक्षा भी मिल सकती है। गुरुवार को सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार राज्य में नयी विधानसभा बनने के बाद विधायकों की सुरक्षा व्यवस्था की समीक्षा झारखंड पुलिस की स्पेशल ब्रांच करेगी। सूत्रों की मानें तो झारखंड पुलिस 25 बुलेटप्रूफ गाड़ियों को खरीद रही है। इनमें से पांच गाड़ियां पहले ही आ चुकी है। राज्यपाल और मुख्यमंत्री के कार्रफिले में भी बुलेट प्रूफ गाड़ियां बदली जाएंगी। सूत्र की मानें तो विपक्ष के नेता और नक्सल क्षेत्र के विधायकों को विशेष सुरक्षा दी जायेगी, सदन में विपक्ष के नेता को वाई प्लस या जेड श्रेणी की सुरक्षा दी जा सकती है। नक्सल प्रभावित क्षेत्रों से आने वाले विधायकों को भी वाई प्लस सुरक्षा देने पर विचार हो रहा है। वहीं विधानसभा चुनाव में हारने वाले विधायकों की सुरक्षा में कटौती होगी। अब उन्हें दो-दो बांडीगार्ड दिये जायेंगे। साथ ही पूर्व मुख्यमंत्रियों की सुरक्षा पर अलग से समीक्षा की जायेगी, जिसमें उनकी जेड या वाई प्लस सुरक्षा जारी रखी जा सकती है।



पीएम मोदी ने मुख्यमंत्री हेमंत को दी बधाई



रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हेमंत सोरेन को झारखंड के 14वें मुख्यमंत्री बनने पर बधाई दी है। प्रधानमंत्री मोदी ने गुरुवार को सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट पर लिखा है कि झारखंड के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ लेने पर हेमंत सोरेन को बधाई। उनके आगामी कार्यकाल के लिए उन्हें शुभकामनाएं दी।

बाबूलाल ने हेमंत सोरेन को दी शुभकामनाएं

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सोरेन को राज्य के चौथी बार मुख्यमंत्री बनने पर शुभकामनाएं दी है। मरांडी ने एक बयान जारी कर कहा कि उम्मीद है कि हेमंत सोरेन चुनाव के समय जनता से किए गए हर वादे को दृढ़ता से धरातल पर उतारेंगे।

सड़क निर्माण में लगे रोड रोलर को फूका खूटी

रांची। तोरपा थाना क्षेत्र के कतारी मोड़ से सोनपुर गढ़ तक बन रही सड़क के निर्माण कार्य में लगे एक रोड रोलर को अज्ञात अपराधियों ने बुधवार की देर रात आग के हवाले कर दिया। इससे रोड रोलर पूरी तरह जलकर बर्बाद हो गया। इस सड़क का निर्माण कार्य खूटी के शिवकुमार साहू नामक संवेदक द्वारा कराया जा रहा है। बुधवार से ही सड़क निर्माण का कार्य शुरू हुआ है और देर रात अपराधियों ने रोड रोलर को जला दिया। अपराधियों ने दो अन्य मशीनों को भी जलाने का प्रयास किया, लेकिन उसमें वे सफल नहीं हुए। इस संबंध में तोरपा थाने में मामला दर्ज किया गया है। तोरपा के अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी क्रिस्टोफर केरकेट्ट ने बताया कि संभवतः यह कुछ आपराधिक तत्वों की करतूत है। जैसे पुलिस इस बिंदु पर भी जांच कर रही है कि कहीं इसमें किसी अग्रवादी या नक्सली संगठन का हाथ तो नहीं है।

झारखंड के 24 साल में बने 14 मुख्यमंत्री, हेमंत सोरेन 2013 में पहली बार बने थे मुख्यमंत्री

झारखंड के चौथी बार मुख्यमंत्री बनने वाले पहले राजनेता बने हेमंत सोरेन

रांची। झारखंड राज्य की स्थापना के 24 साल में 14 मुख्यमंत्रियों की शपथ ले चुके हैं। झारखंड में हेमंत सोरेन के चौथी बार मुख्यमंत्री पद व गोपनीयता की शपथ लेने के साथ राजनीतिक रिकॉर्ड बन गया। मुख्यमंत्री पद की शपथ लेते ही हेमंत सोरेन राज्य के 24 वर्ष के इतिहास में अब तक चार बार मुख्यमंत्री पद की शपथ

लेने वाले पहले राजनेता बन गए। उनके पिता शिवू सोरेन और भारतीय जनता पार्टी के अर्जुन मुंडा तीन-तीन बार मुख्यमंत्री की कुर्सी पर बैठ चुके हैं। गुरुवार को मोहरावादी मैदान पर आयोजित शपथग्रहण समारोह में प्रदेश के राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने हेमंत सोरेन को पद और गोपनीयता की शपथ

दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह में इंडिया गठबंधन की भी एकजुटता दिखी। हेमंत सोरेन ने गुरुवार को 14वें मुख्यमंत्री के तौर पर शपथ ली। 24 साल के झारखंड में अब तक 14 मुख्यमंत्री हुए। प्रदेश में 2009-2013 के बीच तीन बार राष्ट्रपति शासन भी लग चुका है। इसके अलावा शिवू सोरेन सिर्फ 10 दिन के लिए मुख्यमंत्री बने। निर्दलीय

विधायक मधु कोड़ा भी मुख्यमंत्री का पद संभाल चुके हैं। हेमंत सोरेन पहली बार 13 जुलाई 2013 को मुख्यमंत्री बने थे। वे इस पद पर 28 दिसंबर 2014 तक रहे। दूसरी बार 29 दिसंबर 2019 को मुख्यमंत्री बने। वे इस पद पर दो फरवरी 2024 तक रहे। हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के बाद चंपाई सोरेन मुख्यमंत्री बने, जो दो

फरवरी से चार जुलाई 2024 तक मुख्यमंत्री पद पर रहे। चंपाई सोरेन का कार्यकाल 153 दिनों का रहा। इसके बाद जेल से जमानत पर रिहा होने के बाद हेमंत ने फिर तीसरी बार 4 जुलाई, 2024 को मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। हेमंत सोरेन ने चौथी बार 28 नवंबर को राज्य के 14वें मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली।

कौन कितने समय तक रहा मुख्यमंत्री

- बाबूलाल मरांडी- 15 नवंबर 2000 से 18 मार्च 2003
- अर्जुन मुंडा- 18 मार्च 2003 से दो मार्च 2005
- शिवू सोरेन- दो मार्च 2005 से 12 मार्च 2005
- अर्जुन मुंडा- 12 मार्च 2005 से 18 सितंबर 2006

- मधु कोड़ा- 18 सितंबर 2006 से 28 अगस्त 2008
- शिवू सोरेन- 28 अगस्त 2008 से 18 जनवरी 2009
- शिवू सोरेन- 30 दिसंबर 2009 से 31 मई 2010
- अर्जुन मुंडा- 11 सितंबर 2010 से 18 जनवरी 2013
- हेमंत सोरेन- 13 जुलाई 2013 से 23 दिसंबर 2014
- रघुवर दास- 29

- दिसंबर 2014 से 28 दिसंबर 2019
- हेमंत सोरेन- 29 दिसंबर 2019 से 31 जनवरी 2024
- चंपाई सोरेन- 2 फरवरी 2024 से तीन जुलाई 2024
- हेमंत सोरेन- 04 जुलाई 2024 से 27 नवंबर, 2024 तक
- हेमंत सोरेन - 28 नवम्बर, 2024